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Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.670.853 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)12182/J-NR/2022 

Wien, am 18. November 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Melanie Erasim, MSc und weitere haben am 

19.09.2022 unter der Nr. 12182/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage be-

treffend COFAG Auszahlungen im Bereich Tourismus, Gastronomie und Hotellerie gerich-

tet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 23 

• Wie viele Anträge wurden seit Pandemiebeginn von Unternehmer*innen gestellt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden von der COFAG bis jetzt genehmigt?  
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o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden an die Unternehmer*innen bis jetzt ausgezahlt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie hoch sind die Summen der ausbezahlten Förderungen nach:  

o Hotellerie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten?  

o Gastronomie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten?  

o Privatzimmervermietung, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der ein-

zelnen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der 

Betriebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten?  

o Betriebe, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten?  

o Unternehmen, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten?  

o Reisebüros, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten?  
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o Reiseveranstalter, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen 

Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten? 

• Wie viele Anträge sind genehmigt, aber noch nicht ausbezahlt?  

o Hotellerie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Gastronomie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Privatzimmervermietung, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der ein-

zelnen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der 

Betriebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Betriebe, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Unternehmen, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reisebüros, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reiseveranstalter, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen 

Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten. 

• Welche Gründe gibt es dafür, dass Förderungen zwar genehmigt, aber nicht sofort 

ausbezahlt werden?  

o Hotellerie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Gastronomie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Privatzimmervermietung, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der ein-

zelnen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der 

Betriebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  
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o Betriebe, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Unternehmen, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reisebüros, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reiseveranstalter, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen 

Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten. 

• Wie lange dauert die Auszahlung im Durchschnitt, wenn der Antrag genehmigt 

wurde? 

• In wie vielen Fällen wurde die beantragte Förderung tatsächlich ausbezahlt?  

o Hotellerie, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge inklusive Euro-

beträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismus-

branchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und 

der Anzahl der Beschäftigten.  

o Gastronomie, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge inklusive 

Eurobeträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Privatzimmervermietung, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge 

inklusive Eurobeträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzel-

nen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Betriebe, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge inklusive Euro-

beträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismus-

branchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und 

der Anzahl der Beschäftigten.  

o Unternehmen, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge inklusive 

Eurobeträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reisebüros, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge inklusive Eu-

robeträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-
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musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reiseveranstalter, bitte um Aufschlüsselung der bewilligten Anträge inklusi-

ve Eurobeträge und um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden seit Pandemiebeginn von Gastronomie-

Unternehmer*innen gestellt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden im Bereich Hotellerie seit Pandemiebeginn positiv erle-

digt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden im Bereich Gastronomie seit Pandemiebeginn positiv er-

ledigt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  
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o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden seit Pandemiebeginn von Reisebüros gestellt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge wurden seit Pandemiebeginn von Reiseveranstalter*innen ge-

stellt?  

o Ausfallsbonus, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Umsatzersatz, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten.  

o Härtefallfonds, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der Förderungen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten. 

• Wie viele Anträge bezüglich einer Förderung für die Bestandzinsen der Mietverträ-

ge wurden seit Pandemiebeginn gestellt?  

o Hotellerie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Gastronomie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Privatzimmervermietung, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der ein-

zelnen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der 

Betriebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Betriebe, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  
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o Unternehmen, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reisebüros, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reiseveranstalter, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen 

Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

• Wie viele Anträge bezüglich einer Förderung für die Bestandzinsen der Pachtver-

träge wurden seit Pandemiebeginn gestellt?  

o Hotellerie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Gastronomie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Privatzimmervermietung, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der ein-

zelnen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der 

Betriebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Betriebe, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Unternehmen, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reisebüros, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reiseveranstalter, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen 

Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten. 

• Mit welcher gesetzlichen Regelung werden bei der COFAG Miete und Pacht gleich-

behandelt? Wo sind die Grundlagen dieser Vorgangsweise? 

• Wenn es keine gesetzlichen Verweise nach dem ABSAG-Gesetze gibt, welche recht-

liche Grundlage haben die Rückzahlungen? 
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• Hat die COFAG Rückzahlungen von Förderungen der Bestandzinsen eingefordert? 

Wenn ja, wie viele Rückzahlungsforderungen und in welcher Höhe in Euro aufge-

schlüsselt nach:  

o Hotellerie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Gastronomie, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Privatzimmervermietung, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der ein-

zelnen Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der 

Betriebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Betriebe, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Unternehmen, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tou-

rismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten.  

o Reisebüros, bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Touris-

musbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße 

und der Anzahl der Beschäftigten. 

• Wie fordert die COFAG die getätigten Förderungen zurück? Bitte um formelle und 

materielle Ausführung.  

• Wie sieht der Ablauf einer Rückforderung formell und materiell aus? 

• Werden Antragsteller*innen exekutiert, wenn sie die Rückförderungen nicht zu-

rückzahlen können? 

• Werden Antragsteller*innen von Inkassos gemahnt, wenn keine Zahlung der Rück-

förderung geleistet wird? Bitte um Aufschlüsselung nach:  

o Hotellerie, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschaltung der Inkas-

sos bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismusbran-

chen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der 

Anzahl der Beschäftigten?  

o Gastronomie, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschaltung der In-

kassos bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismus-

branchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und 

der Anzahl der Beschäftigten?  

o Privatzimmervermietung, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschal-

tung der Inkassos bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen 
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Tourismusbranchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Be-

triebsgröße und der Anzahl der Beschäftigten?  

o Betriebe, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschaltung der Inkassos 

bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen T ourismusbranchen 

nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der An-

zahl der Beschäftigten?  

o Unternehmen, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschaltung der In-

kassos bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismus-

branchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und 

der Anzahl der Beschäftigten?  

o Reisebüros, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschaltung der Inkas-

sos bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismusbran-

chen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und der 

Anzahl der Beschäftigten? 

o Reiseveranstalter, wenn ja wie hoch sind die Kosten für die Einschaltung der 

Inkassos bitte um detaillierte Angaben hinsichtlich der einzelnen Tourismus-

branchen nach Jahren, den einzelnen Bundesländern, der Betriebsgröße und 

der Anzahl der Beschäftigten? 

• Wie hoch waren die Gewinne in den Jahren 2020, 2021 von jenen Unternehmen die 

Corona-Förderungen erhalten haben?  

o Wie hoch waren die durchschnittlichen Gewinne im Jahr 2020?  

o Wie hoch waren die durchschnittlichen Gewinne im Jahr 2021?  

o Wie hoch waren die durchschnittlichen Gewinne im Jahr 2020 geschichtet 

nach Höhe der Corona Förderungen nach Dezilen und wie hoch waren in 

den Dezilen die durchschnittlichen Corona-Förderungen?  

o Wie hoch waren die durchschnittlichen Gewinne im Jahr 2021 geschichtet 

nach Höhe der Corona Förderungen nach Dezilen und wie hoch waren in 

den Dezilen die durchschnittlichen Corona-Förderungen? 

Diese Fragen betreffen durchgehend Angelegenheiten des operativen Geschäfts der 

COFAG, welche dem ausschließlichen Zuständigkeitsbereich des Bundesministeriums für 

Finanzen zuzuordnen ist; dies mit dem Bemerken, dass die Abwicklung des Härtefallfonds 

nicht durch die COFAG, sondern durch die Wirtschaftskammer Österreich erfolgt ist. Dazu 

kann ergänzend auf die monatlichen Berichte gemäß § 1 Abs. 5 Härtefallfondsgesetz an 

das Parlament verwiesen werden.  

Univ.-Prof. Dr. Martin Kocher 
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Elektronisch gefertigt 
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